

决心 信心 平常心

——写在中国队夺得成都大运会女篮金牌之后

新华社记者 周 勉 曹奕博

从7月28日预赛首场以83:63击败葡萄牙队,到8月5日以99:91战胜日本队夺得女篮冠军,中国队姑娘们在成都大运会上5次亮相,一次又一次“吸粉”,一次又一次向人们展现出年轻、自信、进取的鲜明特质。

中国队夺得冠军的“金钥匙”是什么?决心、信心和平常心!

决心:“我们想拿金牌,而且是太想了”

“我们想拿金牌,而且是太想了!”在3日击败半决赛对手中国台北队后的采访中,中国队队员唐子婷面对众多媒体镜头,面带笑容,毫不掩饰地表达出对冠军的期待和决心。

首战葡萄牙队,过程并非如最终比分那般轻松,对手曾在第一节结束时领先中国队3分。在度过比分胶着的第二节后,韩旭在第三节开场一记霸气的防守盖帽,不仅挫伤了对手的进攻锐气,也彰显出中国队志在必得的决心。

擅于抓对手失误的巴西队、身材高大的波兰队、灵巧快速的中国台北队、防守凶悍的日本队……每支风格迥异的对手都不好对付。每当对手扬长避短,以为找到对付中国队的秘诀时,姑娘们总能在每次暂停后,坚决贯彻教练意图,用明显的战术变化重新掌握场上主动。

韩旭的中路支撑、张敬一的三分远投、宋珂昕的罚球突破……每个人在充分发挥自己技战术特点的时候,



8月3日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会女子篮球半决赛中,中国队球员庆祝比赛胜利。
新华社记者 杨青 摄

从来都是干净利落,绝不拖泥带水。在与日本队的第二节比赛尾声,面对对手将分差缩小至1分的不利局面,“大宝贝”刘禹彤坚决强打篮下,4投4中,霸气连得8分,正是这支队伍展现决心的缩影。

信心:球还没进筐观众就沸腾

韩旭、刘禹彤或许是为数不多在赛前就被观众熟知的中国队队员,但5场比赛之后,大家熟悉了另一个名字:张敬一。

本届大运会,张敬一屡投屡中

的三分球在引来一次又一次欢呼的同时,也向人们传递着这支球队对获得胜利和突破困境的信心。以至于到最后两场比赛,只要张敬一出手,球还没飞进篮筐,观众就已经沸腾起来。

她带给观众的这种信心,其实始终贯穿着整支球队。决赛时,日本队多次采用一对一防守战术,一度让中国队很不适应。半决赛时,中国台北队避开与中国队的直接身体接触,加强中远投收效甚佳,一度让中国队较为被动。但中国队拉空间、控节奏、突中路、打篮下、投三分……见招拆招、以我为主,总能转危为

安、化险为夷。

而仿佛要将场馆顶棚掀翻的观众们的助威声,也反过来给予中国队姑娘们同样的信心。作为参加过上届大运会的球员,宋珂昕曾在接受采访时说,成都球迷热情、卖力的助威声是她克服困难最好的动力。

平常心:好心态才能打出高水平

想赢怕输,是影响很多有实力的队伍和运动员不能正常发挥的思想包袱,但在这支中国队身上,记者没有看到这四个字。

韩旭在与中国台北队的比赛后曾表示,良好的心态是减少失误、打出高水平的保证。决赛即将开打前的几分钟,看着啦啦队员在场内暖场,她和刘禹彤也在场边跟着跳起来。

在球场上,即使遭遇争议判罚,中国队姑娘们从不过多争辩;面对对手持续强悍的防守,大家就用出色的个人能力和团队配合来化解。同日本队的决赛最后一节还剩1分39秒时,中国队仅以91:89领先2分,先是张敬一在左路得球稍作观察后果断出手投中三分球,随后又是宋珂昕冷静罚球观察后强突篮下拿下两分,关键时刻,姑娘们尽显“大心脏”风范。

“希望更多的孩子因为我们而爱上篮球”“金牌固然重要,但这次大运会积累的经验,对我是一笔宝贵的财富”……这些朴实、真诚的话语里,充满着姑娘们对篮球的热爱。

中国女篮,未来可期。
(新华社成都8月6日电)



促就业(漫画)

新华社发 朱慧卿 作

重庆

推出19条举措强化稳就业扩岗位

新华社重庆电(记者 黄兴)重庆市政府办公厅近日印发文件,从激发活力扩大就业容量、拓宽渠道促进高校毕业生等青年就业、强化帮扶兜牢民生底线等方面推出19条举措。

在激发活力扩大就业容量方面,重庆提出,加大对吸纳就业能力强的行业企业扩岗政策支持,对每家重点企业配备1名就业服务专员,建立岗位收集、技能培训、送工上岗联动机制;支持金融机构发放“稳岗贷”,给予原则上不超过4%的优惠贷款利率;运用“直补快办”模式,一揽子兑现社会保险补贴等政策;简化创业担保贷款手续,对10万元以内的个人贷款落实免除反担保要求;政府投资开发的夜市经济摊位、创业工位等平台应拿出一定比例的场地,为创业者提供低租金或零租金支持。

在拓宽渠道促进高校毕业生等青

年就业方面,重庆提出,企业招聘高校毕业生及登记失业青年,符合一定条件的可发放一次性吸纳就业补贴;稳定“三支一扶”计划、大学生志愿服务西部计划等基层服务项目2023年招募规模在3400人以上;支持国有企业扩大招聘规模,稳定机关事业单位岗位规模;实施2023年就业见习岗位募集计划,募集不少于7万个青年见习岗位。

在强化帮扶兜牢民生底线方面,重庆提出,及时将零就业家庭、低保家庭、脱贫户、大龄、残疾、长期失业等人员纳入援助范围;依托国有企业等单位等设立一批低门槛、有保障的爱心岗位,定向招聘就业困难人员;对通过市场渠道难以实现就业的,合理统筹公益性岗位进行安置,确保零就业家庭至少1人就业;全面落实务工交通补助等政策,鼓励脱贫人口外出就业。

甘肃

多措并举拓宽毕业生就业路

新华社记者 白丽萍

刚毕业,兰州资源环境职业技术大学2023届毕业生牛渊国便离开家乡,奔赴新疆维吾尔自治区吐鲁番市托克逊县,踏上了人生的新征程。

“趁着年轻多磨砺自己。”牛渊国毕业前多次参加学校大学生基层就业主题宣讲会。“每次听完学长学姐的基层就业故事,都备受鼓舞,植根基层的想法也越来越坚定。”

甘肃省教育厅学生工作处处长薛贵勇介绍,基层现在成为大学生就业的重要选择。今年就业季到来之前,甘肃建立了思政工作、教育教学、管理服务全要素就业育人体系,遴选优秀毕业生进校园宣讲60场,引导毕业生到相关领域、到县以下基层建功立业。

今年以来,甘肃通过一揽子措施拓宽毕业生就业渠道。甘肃省教育厅副厅长邓伟介绍,省教育厅积极推动高校访企拓岗、校园招聘、重点群体帮扶、学生就业指导等工作,分阶段部署推动重点任务落实。

在兰州交通大学,学校制订了《兰州交通大学访企拓岗促就业行动方案》,瞄准新业态领域,按省分片,走访片区内优质企业,为毕业生开拓就业市场。兰州交通大学招生就业处就业指导科科长凌翔说,拓岗的过程中,学校加强与就业基地群的联系,不断强化校地合作,完善校企联合培养模式。

据介绍,目前,甘肃省教育厅已带队组织16所高校赴广东,40所高校赴

新疆访企拓岗,走访企事业单位740家,签订校企就业合作协议65份,在102家企业建立就业实习基地。全省高校目前累计走访单位1.27万家,开拓岗位1.3万个。

今年4月初,一场面向全省理工类春季学期毕业生的就业大型双选会在兰州理工大学举行。这次招聘会涉及制造业、信息传输等18个行业,369家单位参加,涵盖材料、机械、土木等多个专业,提供就业岗位3022个。招聘会还采用线上线下相结合的方式,实行“扫码招聘”“线上签约”。学生可通过“云就业”信息平台了解企业招聘信息,并在线投递简历,提前与用人单位对接,线下和企业面对面交流洽谈,提高了求职效率。

“举办这样的大型招聘会,目的是推动就业供需信息同步共享。”甘肃省教育厅学生工作处副处长杨嘉磊说,今年确定了在全省范围内16所就业工作示范高校,通过学校特色优势带动引领举办有质量的招聘会,共享就业资源,辐射带动全省高校提升就业工作水平。截至目前,甘肃已举办16场省级大型招聘会,邀请3700家企业参会,提供岗位12万个。

“接下来我们将更加精准施策,帮助毕业生‘就好业’‘好就业’。”甘肃省教育厅厅长张国珍表示,甘肃将在提高人岗匹配度、提升人才培养和社会需求契合度上发力,着力提升就业质量。
(新华社兰州电)

赛艇男子四人单桨 中国队获得冠军

8月6日,中国队选手宋春晓、宗照山、刘江宇、肖扬(从左至右)在比赛中。

当日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会赛艇项目男子四人单桨决赛中,由宋春晓、宗照山、刘江宇、肖扬组成的中国队以6分09秒46的成绩获得冠军。
新华社记者 赵子硕 摄



“大国器材”撑起国际体育舞台

新华社记者 林德初 谭畅

成都大运会体操比赛,一名美国运动员热身时双杠出现一头下沉,后续调查发现,这一事件的起因并非器材质量,而是因教练员调整双杠杠距后未扣上双杠的一头锁柄。最终,运动员未受伤,顺利完成。这一插曲引发了网络关注,也让大赛上的体育器材保障一时间成为人们热议的话题。

国际体育赛事是全球健儿激烈角逐的舞台,也是各大体育器材厂商展现企业实力、树立品牌形象的绝佳平台。近年来,随着我国体育器材行业的发展和进步,越来越多的中国体育器材企业开始在国际舞台上绽放光彩,“大国器材”正努力成为撑起各大国际赛事的“梁”与“柱”。

在成都大运会上,中国企业泰山体育再度成为大运会官方器材供应商和赛事服务商,为本届大运会田径、柔道、跆拳道、武术、竞技体操、艺术体操6大竞赛项目提供器材和赛事保障服务。

2015年成为国际大体联全球战略合作伙伴,2023年成为国际足联全球合作伙伴,近年来,泰山体育与这两个国际体育组织保持着紧密的交流与合作,为多届世界大运会、世界中学生运动会提供了比赛和训练器材。除此之外,该企业还先后服务了6届夏奥会、1届冬奥会、3届青奥会、6届亚运会等国际高端赛事。

泰山体育董事长卞青峰总结,其

走向国际舞台的发展之路,主要有“学着干——做产品,自己干——做品牌,领着干——做标准”三个阶段。

“长期以来体育器材的标准一直掌握在发达国家手里,早期国内体育器材的发展必须要学习国外,仅凭借国内廉价劳动力和原材料才能与国外竞争。要实现体育器材的国际化,掌握国际标准,打开高端体育器材国际市场的大门绝非易事,必须加强科技攻关,彻底解决‘卡脖子’的技术难题,提升器材的科技含量和竞争优势。为此,泰山体育与多家科研单位和世界各地的高等院校开展广泛合作,走上了自主创新之路,完成了从‘遵循标准’到‘制定标准’的蜕变,多项科技成果填补了国际空白。”卞青峰说。

在成都大运村的健身房里,运动员们正在做热身和恢复训练,他们用的训练器材大多来自中国企业英派斯。在成都大运会上,英派斯交付了多个类型的体育器材设施,其中包括有氧健身器材(35台跑步机、45台单车、5台椭圆机、5台划船滑雪两用机)以及70台固定健身器材与自由力量健身器材等。这些产品被安置在总面积达3077平方米的大运村健身中心,帮助运动员们保持状态,缓解压力。

以自主品牌产品为基础,英派斯不仅建立起了经销和直营相结合的全国销售网络,产品还成功进入100多

个国家和地区的市场;同时,也为多个国际知名品牌代工生产体育健身器材。

中国企业在努力做强产品质量的同时,不断创新突破,最终参与国际标准的制定,逐渐在国际标准舞台上拥有了一席之地,在乒乓球、体操、柔道等多个项目上,中国体育用品制造业已做到了为国际赛场提供“中国方案”。

在去年,中国健身器材品牌舒华体育成了北京冬奥会和冬残奥会官方健身器材供应商,为冬奥村健身中心提供体育器材和设备。来自中国深圳的好家庭公司为参加里约奥运会、东京奥运会、北京冬奥会等多项大型赛事的中国运动员提供数字化体能训练服务与专业器材供应,为多位运动员创造佳绩提供了帮助。在多届奥运会的乒乓球项目上,中国红双喜都提供了比赛器材和装备。

全国体育用品标准化技术委员会秘书长张小晶介绍,从体育器材的用途来看,大众用、训练用和竞技赛事用的器材标准是不同的,国际性赛事的竞技比赛器材的标准会高一些。体育器材制造商需要让产品达到相应的国际标准,并得到单项国际体育组织的认可,才能够有机会来到国际大赛的舞台上。

“中国体育器材出现在国际赛场上的,最早是乒乓球的一些企业,比如红双喜、双鱼等等,再后来,体

操、柔道等等,一项项地进行突破。近年来,中国体育器材企业逐渐走向国际,越来越多的品牌得到了国际上的认可。因为我们国家的经济体量上来了;另外,器材制造商的经营意识也提高了。就是说,我想把产品做好,我只有向国际上最高的水平看齐,然后以此来带动大众市场。”张小晶说。

对于中国体育器材参与国际竞争的现状,中国体育用品联合会副主席兼秘书长、全国体育用品标准化技术委员会主任委员罗杰表示:“从体育竞技的角度讲,我认为科技的产品做好了,我只有向国际上最高的水平看齐,然后以此来带动大众市场。”张小晶说。

卞青峰表示,目前泰山体育正全力推进国家高端体育装备技术创新中心的创建工作,坚持面向世界体育科技创新前沿,积极对接国家体育创新领域重大关键共性技术需求,以突破体育科技创新的技术瓶颈为切入点,以体育科技成果推广应用为目标,以体育产业前沿引领技术和关键共性技术研发与应用为核心,以高端体育装备科技创新人才激励等措施为支撑,打造国际领先的体育技术创新平台,提升我国体育科技的国际竞争力。
(新华社北京8月6日电)



宁夏银川:专场招聘助力青年人才就业

这是8月5日拍摄的2023年宁夏青年人才暨离校未就业高校毕业生大型招聘会现场。

当日,2023年宁夏青年人才暨离校未就业高校毕业生大型招聘会在宁

夏(银川)人力资源服务产业园举行。本次招聘会吸引50余家用人单位参加,提供来自光伏、机械、环保、电力等行业的1000余个岗位。

新华社记者 冯开华 摄